

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Año LX -- Núm. 23.371

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Viernes 18 de junio de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 -- Apartado 147

La unidad sindical representa algo más que la obra de algunos despachados

Asombra ver la ligereza con que suelen enjuiciar la obra de aproximación de las fuerzas sindicales del país, organismos y personas que venían proclamándose los mejores defensores de la unidad obrera. Se ha llegado hasta a achacar el deseo expresado por la U. G. T. y la C. N. T. al desprecio de sus dirigentes por haber sido apartados del Gobierno. Los enemigos de la unidad sindical demuestran así su incapacidad para comprender el momento que vivimos. Atentos ellos a procurar una hegemonía que explotar en beneficio propio, no comprenden, por desgracia, que nadie sacrifique cuanto sea menester para procurar el triunfo del proletariado. Es más insignificante incidente, un rozamiento en la retaguardia, les inclina inmediatamente a clamar que se adopten medidas que repercutan en perjuicio de toda inteligencia entre fuerzas probadas como anti-fascistas. En la mentalidad pequeño-burguesa o el cretinismo burocrático, originarios del horror a la audacia revolucionaria, lo que determina esos gestos descompuestos. En todas las revoluciones, por cierto, los derrotistas se producen igual. Entre juramentos de fidelidad a la causa revolucionaria, aparentando ser los mejores defensores de los intereses que la revolución defiende, reprobaban y condenaban a cuantos querían llevar los acontecimientos hacia situaciones de las que no se pueda volver más que victoriosos o destruidos.

La unidad sindical es una de las condiciones indispensables para el triunfo, no ya de la revolución proletaria, sino del antifascismo español. ¿Quiénes, pues, pueden estar contra ella? ¿Y por qué lo están los que lo están? Contra ella no pueden estar más que los enemigos abiertos o encubiertos del proletariado. Los abiertos están del lado allá de nuestras trincheras. Los encubiertos, ¿dónde están? Son aquellos que achacan a móviles personales lo que constituye supremos intereses colectivos. También—cómo no—, los que se escandalizan ante el más pequeño incidente que ocurre en la retaguardia, o los que hacen como que se escandalizan, para tomar pretexto con que demandar y realizar represalias que imposibiliten la unidad. Esos tales, encapados jacobinos ayer, sesudos hombres de orden hoy, parece que quieren una revolución sin violencia ni otros achaques de que ninguna transformación social se ha visto libre hasta el día de la fecha. ¡Ah, los energúmenos, los descañados, los sin calzones! Todos los girondinos de todas las revoluciones han pedido, cuando no han podido ejecutarlo, su implacable destrucción.

Claro es que el desmán y el atropello no favorecen, antes perjudican, la acción revolucionaria. Pero contra el desmán y el atropello cabe alzar la ejecución implacable de quienes lo hagan o fomenten, sin que, al hacerlo, nos neguemos a distinguir a los indeseables y a sus hechos contrarrevolucionarios, de las fuerzas aprovechables para la revolución. En pocas palabras: tomar pretexto de lo que hacen unos insensatos para desahuciar del Poder a la C. N. T. y a la U. G. T., o para echar de los Tribunales Populares de Justicia a la F. A. I., es ponerse a discurrir y a obrar como incapaces de encauzar las energías que desencadenan una revolución. Por que de ello se deriva, como venimos sosteniendo, con peligro de que se nos califique de simpatizantes con el anarquismo, la imposibilidad de mantener la compensación precisa entre las fuerzas indispensables para las tareas que tenemos por delante. Y, sobre todo, se impide la constitución de un frente proletario, uno de cuyos aspectos más importantes es la unidad sindical, condición indispensable—que nadie negará—para ganar la guerra y dar cima a la revolución en curso.

No, no. La unidad sindical es algo más, señores cretinos, que la obra del despacho de unos dirigentes sindicales apartados del Gobierno. Es, si se nos permite decirlo así, la garantía de las masas obreras contra los que se empeñan en confundir con la democracia burguesa la Revolución popular que se desarrolla en España. Unidad que se conseguirá, aunque sea pasando por sobre los que se horrorizan ante los sucesos de que ninguna revolución auténtica se ha visto libre hasta hoy. A no ser que, vosotros, en vuestro girondinismo incurable, hayáis llegado a tomar por modelo de revoluciones la que trajo la República del 14 de Abril de 1931, de cuyas esencias, tal vez, estaréis dispuestos a proclamaros valientes defensores. Pero, a nuestro entender, la unidad sindical y los acontecimientos que ese suceso motive, puede que os saquen del error y del engrimiento.

La Justicia del Pueblo

Se han dictado tres penas de muerte, en la causa por el asesinato del Ingeniero Director de las minas de Almadén

Ante el Tribunal Popular número 1 continuó esta mañana este proceso, estando la sala completamente abarrotada.

Redactadas las preguntas, son entregadas a los Jurados, que se retiran a deliberar.

A las dos salen éstos, y el presidente lee las contestaciones, limitándose a la parte afirmativa o negativa de éstas, pues son muy extensas y cada Jurado tiene una copia.

Seguidamente se abre el Juicio de Derecho, informando el Ministerio Fiscal, representado por Angel Lafuente.

Manifiesta que el veredicto recoge su tesis, y pide para Manuel Fernández Martín, Jaime Albós Salvador, Argente Caduri (El Marcellé) y Encarnación Ortega la pena de muerte.

El momento es de gran emoción. Para los procesados Juan Bahamonde y Encarnación Carrascosa solicita su libre absolución.

Informan las defensas. El Tribunal de Derecho se retira a deliberar. A las tres menos quince es leída la sentencia, cuya parte dispositiva condena a Manuel Fernández Martín, Jaime Albós

Salvador y Argente Caduri, a la pena de muerte, y a Encarnación Ortega, a treinta años de internamiento en campo de trabajo. Quedando absueltos Encarnación Carrascosa y Juan Bahamonde.

Como la procesada Encarnación Ortega pasó al Juzgado de guardia para hacer unas declaraciones sobre dos individuos más autores de la muerte del infortunado ingeniero, y como éstos pudiesen estar en la Sala, se da la orden terminante de que nadie abandone la Audiencia, procediéndose por la Policía a la revisión de las documentaciones.

Y finaliza este interesantísimo proceso que durante tres días ha mantenido su creciente interés y emoción entre el público.

Consejo de ministros

Bajo la presidencia del doctor Negrín, han quedado reunidos en el Consejo los ministros de la República.

A la hora en que cerramos la edición sigue el Consejo.

Contra los italianos; contra los alemanes; contra toda el hampa del fascismo internacional, el Pueblo Vasco lucha y luchará heroicamente por su Libertad y por la del proletariado

Con un heroísmo que causa asombro, los bravos combatientes están escribiendo la más gloriosa gesta de la historia de Euzkadi

EL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL HA FACILITADO ESTA MAÑANA LA SIGUIENTE NOTA:

«El jefe del Ejército del País Vasco comunica al ministro de Defensa Nacional que las tropas a sus órdenes que defienden Bilbao, no obstante el desgaste y fatiga que sufren y la enorme superioridad que representan para las fuerzas atacantes los grandes efectivos de aviación y artillería de que éstas disponen, se comportan con bravura excepcional, que está causando la admiración de técnicos militares extranjeros, presentes como observadores en las operaciones que allí se desenvuelven.

Cerca de un centenar de aparatos alemanes e italianos se mantiene casi constantemente sobre nuestras posiciones, en derredor de la invidua Villa, sin dar tregua al bombardio. A pesar de esta acción masiva, a la que siguen furiosos ataques, nuestras heroicas tropas, en lucha cuerpo a cuerpo y usando granadas de mano, han hecho retroceder al enemigo varias veces hasta sus posiciones primitivas.

Se han registrado casos extraordinariamente heroicos en batallones e individuos. En el frente de Ceberio se le han frustrado al enemigo dos tremendos ataques.»

En la Sierra, nuestra artillería desbarata un intento fascista

Sigue siendo escasa la acción en el frente del Centro

Madrid.—Las baterías del Ejército Popular han sostenido intensos duelos con las fascistas en todos los sectores de la Sierra, especialmente en el Alto del León y en el Espinar.

Sin duda los fasciosos preparaban un avance, que quedó malogrado gracias a la rápida acción de nuestras cañones, que destruyeron algunos parapetos y trincheras rebeldes.

En los demás frentes de la Sierra también hubo cañoneo, que fue menos violento.

Las baterías del invasor desahucaron sus bombas durante más de dos horas sobre nuestras posiciones de Valsain, pero no causaron sensibles daños.

La aviación republicana bombardeó los emplazamientos artilleros de este sector y nuestros cazas ametrallaron algunas pequeñas concentraciones fascistas, que quedaron rápidamente disueltas.

En los frentes cercanos a Madrid apenas hubo nada saliente.

En el sector del barrio de Usera, en las cercanías de la carretera que va a Villaverde, nuestros soldados realizaron algunas incursiones de reconocimiento y produjeron algunas bajas entre los rebeldes, quienes apenas hostilizaron a nuestras patrullas.

Algún cañoneo hubo esta madrugada en el Puente de las Francesas y carretera de La Coruña, donde los rebeldes realizaron un pequeño ataque sobre nuestras posiciones, que fue rechazado con energía por los republicanos.

Nuestras baterías del sector de Aravaca han continuado cañoneando los reducidos fasciosos.

El enemigo cañoneó nuestras posiciones que rodean La Marañosa, en el sector del Jarama. Las fuerzas sitiadas en este punto han disparado en algunas ocasiones sus armas mecánicas contra nuestros parapetos, sin que entre los leales se registrasen bajas. En este frente la aviación fasciosa hizo acto de presencia; intentó bombardear nuestras líneas, pero las baterías antiaéreas del Ejército republicano impidieron que los aviones extranjeros registrasen bajas.

«La Voz», de Madrid, dice que ven el Levante feliz ondea desde ayer la bandera a media asta, porque el director general de Seguridad ha clausurado todos los cabarets.

«La Voz», de Madrid, olvida que esa medida, según nota del mismo director general, va a adoptarse en todas las provincias del territorio leal.

«La Voz», de Madrid, olvida que si eso que ellos llaman Levante tuviera culpas, las habría compensado con su conducta en otros muchos sentidos.

«La Voz», de Madrid, olvida que a los cabarets del Levante feliz concurrían muchos madrileños.

«La Voz», de Madrid, finalmente, olvida que entre los concurrentes a los cabarets del Levante feliz ha figurado un redactor suyo que, por cierto, es muy «salado».

Ha fallecido Gaston Doumergue

París.—El ex presidente de la República, Gaston Doumergue, ha fallecido esta mañana en su residencia de Aigues Vives.

El ex presidente de la República, señor Doumergue, falleció repentinamente a consecuencia de un ataque al corazón, a las nueve de la mañana, cuando se disponía a salir de su residencia de Aigues Vives para dar su paseo habitual.

Doumergue nació en Aigues Vives, en la misma residencia donde ha muerto, el año 1863.

Contaba, pues, 74 años. Después de la guerra, Doumergue fué elegido presidente de la minoría de Izquierda Democrática radical y Radical Socialista. Fué elegido presidente de la República el día 13 de junio de 1924 en sustitución de Millerand.

Cambios y caracteres de la diplomacia internacional

La diplomacia es astucia e hipocresía, y no ha podido dejar de serlo a pesar de que, después de la guerra europea, algunas naciones dijeron que mejor que la actual, fuere una diplomacia de cartillas «ab airo», en vista de los malos resultados que había dado la secreta.

El carácter inglés no es diplomático. Se habla de la pérdida Albión tan sin fundamento, como de la decadencia francesa. A la hora de la verdad, Francia es arrojada. A la hora de la verdad, Inglaterra es generosa y no pérfida. Habíamos de los pueblos, y el inglés es el que más influye sobre sus Gobiernos.

Los de Inglaterra siempre fueron buenos padres de familia. Han procurado por sus hijos y los han enriquecido. Otros Gobiernos también han procurado por sus hijos y no pudieron enriquecerlos. Sus intenciones fueron las mismas, y si los resultados no, se debe a que los otros pueblos no reúnen las condiciones del inglés. Los otros pueblos no han sabido crear una moral pública al margen de la privada.

Los españoles tampoco somos buenos diplomáticos. Tenemos el genio demasiado vivo para poder disimular. Quizá el inglés tiene el alma demasiado ingenua para utilizar, con provecho, el arte del disimulo. Lo que posee la nación inglesa lo ha ganado a fuerza de perseverancia, de inteligencia y de trabajo.

Los caracteres diplomáticos por excelencia son el alemán y el italiano. La diplomacia no dejará de ser, mientras exista, un espía, un puñal envenenado, quizá para florentina y el arte de ocultar las intenciones.

Ahora están en su ambiente los diplomáticos italiana y la alemana. Acabarán por marear y aturdir a los diplomáticos franceses y a los ingleses, como aturde y marean la palabrería gitana en las ferias de ganado. Los aturdirán y los marearán, pero no los enafañarán; los cañales no engañan a los buenos ganaderos.

El que engaña siempre, acaba por no engañar a nadie.

Pero la decadencia de la diplomacia inglesa es manifiesta. Ha perdido elegancia y dignidad. La diplomacia de la reina Victoria y la de su hijo Eduardo, hubiera demostrado, ceremoniosamente a la diplomacia alemana y a la italiana, que las formas grotescas y groseras no eran de su agrado y que los guantes blancos ingleses no cubrían manchas de sangre. Ahora estas «pequeñeces» se pasan por alto en perjuicio del decoro nacional y del propio.

Lástima que Eduardo VII fuese rey tan poco tiempo. Desde Waterloo, Inglaterra y Francia se miraron, casi siempre, con recelo. Fué menester el mayor peligro alemán y las aventuras amorosas del príncipe de Gales para que París ganara el corazón de Londres también con sus galanteos y sus aventuras amorosas. Así, todos, franceses e ingleses, olvidaron Santa Elena y el triste fin de las glorias napoleónicas. Y gracias a Eduardo fué posible la Entente Cordiale y, después la demostración de que, el amor a las mujeres, no quita valor a los hombres.

¿Es torpeza o histeria la actitud de la diplomacia inglesa ante la alemana?

Que no se conteste demasiado pronto. Puede ser histeria: ganar tiempo y tener más o menos atadas, aunque sólo sea aparentemente, las manos de Alemania que le importan más que las de Italia.

Puede ser torpeza: mientras se arma Inglaterra se arma Alemania e italianos y todo el tiempo que gana la primera gana las segundas, que, tampoco, descansan. Entretanto, las diplomacias, que, entredando, están en su ambiente, enredan al mundo con sus rodes.

Mas la gran torpeza de la diplomacia inglesa consistiría en ofrecer triunfos fáciles a las potencias enemigas de la paz y de la libertad de los pueblos. Entrad en un gallinero. El gallo que tiene más gallinas a su alrededor ha derrotado al que le sirven menos y que siempre anda huido.

Cuanto más aumenta la fama de un valiente de garito, más decrece la de otro valiente de la misma calaña. Después de la gran guerra, todas las gallinas europeas daban vueltas alrededor de Francia y de Inglaterra. Cuando Alemania e Italia empezaron a escupir por el colmillo, las gallinas europeas levantaron la cabeza y se dieron a creer que estos gallos eran más valientes que los que hasta aquel momento tuvieron por invencibles.

No hablamos ya de Hungría ni de Bulgaria, que siempre estuvieron en el bando de las «planchas»; de la «torpeza» de Turquía, de Grecia, de Yugoslavia, de Bel-

gicos, que llegó a vacilar; de Rumania, que está vacilando, y de la Entente Balcánica, que si no vacila es gracias a la proximidad de Rusia. Las gallinas necesitan un gallo que las ampare, como las estrellas de primera magnitud necesitan adornadores. La torpeza de Inglaterra ha consistido en mostrarse débil ante los desplantes y las ambiciones de los Estados fascistas. Las gallinas saltan al otro gallo. Es una desdichada que sólo en parte ha detenido la amenaza del roanmo inglés; plazo demasiado largo para peligro tan inmediato.

No creemos en esta torpeza mayor, que sería pensar, seriamente, que se puede impedir la segunda guerra europea. Mejor creemos en la histeria de ganar tiempo y en la de haber atado, aunque sólo sea aparentemente, las manos de Roma y de Berlín. Italia y Alemania disimularán cuanto les sea posible las ambiciones que abrigan con respecto a España, y Francia e Inglaterra procurarán disimular, también lo más posible, que ven aquellas ambiciones; pero llegará un momento en que no podrán continuar disimulando; unas, que quieren España, y otras, que no les conviene que la posean.

Claro que esto también se hará con disimulo. Alemania e Italia, inventarán un pretexto para intervenir, sin declarar la guerra, como el que sirvió para bombardear Almería y Francia e Inglaterra interverdrán, también sin declarar la guerra, diciendo que únicamente se proponen defender las vidas y las haciendas de sus súbditos. Ello ocurrirá, a no ser que los españoles antifascistas demos tales muestras de incapacidad, destruyéndonos uno a otros, que a nombre de la humanidad intervengan las cuatro potencias, hoy enemigas, y se repartan España amigablemente «por tener a la guerra».

FEDERICO URALES

Las audiencias del Presidente de la República

Su excelencia el señor presidente de la República recibió hoy en audiencia a los siguientes señores: Don Carlos Montilla, encargado de Negocios en Belgrado.

Don Manuel Pedraza, encargado de Negocios en Viena.

Don Manuel López Rey, encargado de Negocios en Bucarest.

Don Joaquín Álvarez Pastor, encargado de Negocios en Oslo.

Don Luis Nicolau d'Olivier, gobernador del Banco de España.

Ante las conversaciones entre von Neurath y Mr. Eden

MAS COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

París.—La Prensa dedica sus comentarios a las conversaciones de von Neurath con Eden, y subraya la necesidad de mantener como hasta ahora la amistad franco-inglesa y la amistad de Francia con sus amigos y aliados y especialmente con la Pequeña Entente, pues si ésta se disgregase quedaría abierto el camino a la expansión germanica, que podría abandonar un sector a la expansión italiana.

Por su parte, Fernand, en «L'Echo de Paris», escribe:

«No hay duda alguna de que por medio de Alemania los señores Chamberlain y Eden esperan suscitar un retroceso italiano en el frente mediterráneo.»

Pero, ¿Inglaterra siente inquietud porque la turbulencia mussoliniana pueda esperar de Berlín ser victoriosos gratuitos? ¿Se dedicará von Neurath a obtener alguna compensación? ¿Será buen jugador y estimará que liquidar una empresa, imprudente es una ventaja suficiente? ¿Que puede ser útil dar una prima a todos los pacifistas de Ultramar y que la recompensa vendrá por sí sola después?

Todo lo que puede contestarse a la última pregunta es que Alemania no ha demostrado hasta ahora semejante habilidad de maniobra.

Unión General de Trabajadores de España

Esta Central Sindical ha trasladado su domicilio social de la calle de Salvador Seguí, núm. 5, a la calle de la Paz, núm. 10 (entrada por Luis Vives, núm. 7), teléfono 18.274, Valencia.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD, DE VALENCIA

TODOS LOS SABADOS POR LA TARDE, de 5 a 7 horas, están abiertas sus oficinas al público para realizar operaciones en Libreta Popular de Pequeño Ahorro

LA NIÑA Amparín Barata Maicas HA FALLECIDO

Sus desconsolados padres Juan Barata Tarazona y Amparín Maicas Pérez, abuelos tíos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al entierro que se verificará mañana día 19, a las doce horas, desde la casa mortuoria calle de Teniente, 12 al sitio 10.

Archivos Estatales, cultura.gob.es

Reunión de la C. E. de la Unión General de Trabajadores

SON ADMITIDOS 43 SINDICATOS, QUE SUMAN 3.230 SOCIOS

Se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores de España, tratando de los asuntos siguientes:

Solicitan el ingreso, y se les concede, 43 Sindicatos, con 3.230 socios.

La Comisión Ejecutiva conoció la lista de los donativos que han sido entregados a la Junta Central de Socorros, ascendiendo ésta a 2.701 pesetas.

Queda enterada la Ejecutiva del cambio de título acordado por la Federación Española de Auxiliares de Farmacia, que en el sucesivo se denominará Federación Española de Trabajadores de la Industria Farmacéutica.

Se acuerda pedir a la Federación Nacional de la Edificación que concrete los casos a que quiere referirse en la carta que ha enviado a la Ejecutiva, por la que muestra su disconformidad al dirigirse ésta de manera directa a las Secciones.

En relación con la copia de una carta que envía la Federación de Obreros de la Madera, que le ha sido remitida por el Secretario de Cataluña, se acuerda indicar a ambas partes que vayan a la manera de llegar a un acuerdo y que, por nuestra parte, estatutariamente no vemos precisados a respetar lo que hagan las Federaciones Nacionales de Industria.

Queda enterada la Comisión Ejecutiva del resumen de los acuerdos adoptados por la Conferencia Nacional Agraria y Comité Nacional de la Federación de Trabajadores de la Tierra, celebrados recientemente.

A una comunicación que envía la C. N. T., invitando a continuar el examen y discusión de los problemas fundamentales de la Economía y la Reconstrucción, se acuerda indicar que, sin perjuicio de celebrar unas conversaciones previas cuando regresen los camaradas de Ejecutiva que se encuentran ausentes, éste es asunto a resolver por el próximo Comité Nacional.

A otra comunicación de la C. N. T., por la que se nos invita a la elaboración conjunta de un Manifiesto de protesta relacionado con la propaganda e infiltración que viene realizándose por una industria determinada, se acuerda dar traslado del asunto a la Federación de industria correspondiente, por ser a ella a quien compete entender en esta cuestión.

En vista del requerimiento que se hace a la Comisión Ejecutiva por el Secretariado Regional de Cataluña, se acuerda recomendar a las Federaciones Nacionales de Industria que antes de dar ingreso a las Secciones que directamente lo soliciten, desde Cataluña, pidan informes respecto a los antecedentes y composición de la misma al Secretariado Regional de dicha región.

Queda informada la Ejecutiva de la copia de las comunicaciones que envía la Federación Siderometalúrgica Española, y que le han sido remitidas por el Sindicato de Madrid, Vizcaya y Cartagena, acordándose manifestarles que no estamos nosotros facultados para poner en práctica lo que solicitan en su comunicación.

Se acuerda remitir a la Federación de Productos Químicos, y como contestación a la copia del acta que han entregado en Secretaría, sobre un pacto que han llevado a efecto, una comunicación recordándole las dos circulares que sobre este particular tiene remitidas a sus organizaciones esta Comisión Ejecutiva, a las cuales deben atender.

Queda enterada la Comisión Ejecutiva del telegrama enviado por la Casa del Pueblo de Vall de Uixó.

Queda informada la Ejecutiva del escrito que remite la Ejecutiva Provincial de Granada, copia del enviado al ministro de la Gobernación, relacionado con la proporcionalidad y representación que han de tener los partidos y organizaciones políticas en la Comisión Permanente Provincial.

Se aprueba la gestión realizada

por el camarada Julié Riesgo, como representante de esta Unión General de Trabajadores en la Junta Nacional contra el Puro.

Igualmente se aprueba la gestión realizada por secretaria con las representaciones del Sindicato de Trabajadores del Seguro y Previsión y el Sindicato de Trabajadores Productores del Seguro, quedando la Ejecutiva de acta suscrita al efecto por dichas organizaciones.

El Comité del Congreso Paninidiv envía una extensa comunicación y recortes de Prensa comunicativos de las gestiones que vienen realizando en defensa de nuestra lucha por la libertad y por la democracia.

La F. S. I. envía una carta y recortes de Prensa en los que expresa su protesta a través de un Manifiesto por el bombardeo de que se ha hecho objeto a nuestra ciudad de Almería.

La Comisión Ejecutiva conoció el texto del telegrama que ha enviado el camarada Dimitrov dando cuenta de las gestiones llevadas a cabo con el camarada De Broeckere, para celebrar una reunión conjunta las dos Internacionales.

Se designa a la compañera Matilde Cantos para que, en representación de la Unión General, acuda al acto que para el próximo día 19 ha organizado el Sindicato de la Industria Hotelera de Albcete.

Valencia 17 de junio de 1937.

La labor de la Brigada Anti-Gas

Ha llegado a nuestro conocimiento la labor realizada hace algunos días por la Brigada Anti-Gas, que pone una vez más de manifiesto la eficacia de esta humanitaria institución.

La tripulación de un buque surto en nuestro puerto, al intentar proceder a la descarga de su cargamento, que componíase de barricas de bacalao, observó que de las bodegas desprendíase fuerte olor que imposibilitaba el acceso a las mismas.

Requerida la intervención de la Brigada Sanitaria Anti-Gas, la sección ciclista de la misma, al mando del capitán Penálder, personó en el barco, emprendiendo inmediatamente los trabajos necesarios. Uno de los técnicos de la Brigada, provisto de careta contra gases, descendió a la bodega, comprobando que una parte del cargamento se encontraba en completo estado de descomposición.

Después de algún tiempo de improbos trabajos, pudo ponerse la bodega en condiciones para que los obreros de descarga pudieran realizar su cometido, a los que se proyectó de caretas anti-gases, y los cuales fueron ayudados en su labor por los miembros de la Brigada. A las ocho y media de la mañana comenzaron a funcionar las grúas, terminándose la descarga a las tres de la tarde. Durante todo este tiempo la sección de caretas de la Brigada mantuvo turnos de guardia en previsión de que pudiera ocurrir algún accidente a los obreros descargadores.

Brigada Sanitaria

Se pone en conocimiento de todos los operarios pertenecientes a esta Brigada, que el día 21 de los corrientes a las nueve de la mañana, habrán de presentarse sin excusa ni pretexto alguno en la calle de Exaroh, núm. 9, previniéndoseles que de no hacerlo así, serán dados de baja definitivamente.

Valencia 17 de junio de 1937. — Por la Sección de Propaganda, M. Alfonso Rodríguez.

En la Casa de la Ciudad

LOS OBREROS PANADEROS SE COMPROMETEN A FABRICAR BUEN PAN Y DEL PESO DEBIDO

Esta Presidencia ha celebrado una entrevista con la representación obrera U. G. T.-C. N. T. de la industria panadera para ultimar detalles respecto a la fabricación del pan.

Se ha convenido el aceptar la responsabilidad de cumplir la nota publicada ayer en la Prensa.

En cuanto a la fabricación de las piezas de 500 gramos, el 20 por 100 será hecha en bollos o patacas, y el otro 20 por 100 en piezas de barras.

En las piezas de 250 gramos, el 20 por 100 en piezas de barras, vienas, etc., etc., y el 20 por 100 restante en patasquetas.

Los panaderos se sujetarán a esta norma, pues hay que evitar que al público se le sirva el pan crudo y malo por un egoísmo criminal.

Por su parte, esta Presidencia ruega a todos exijan el cumplimiento de esta disposición, pues se impondrán fuertes multas a quienes no cumplan.

Los inspectores del Municipio inspeccionarán los hornos y harán cumplir estas órdenes, como la obligación de pesar el pan al servirlo en el mostrador a todo comprador.

Valencia 18 de junio de 1937. — El secretario general, Vicente Blaquera.

EDICTO

Se hace saber que las relaciones de exentos del arbitrio de Plus Valía aprobadas por este Consejo Municipal en sesión celebrada el 21 de mayo próximo pasado se hallan expuestas al público por el plazo de quince días, a contar del siguiente a la publicación del presente en el «Boletín Oficial de la Provincia», en la Secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento (sección de Plus Valía), para conocimiento de los interesados.

Valencia 15 de junio de 1937. — El presidente, D. Torres.

Cédula de citación

El señor juez de primera instancia del Juzgado número tres, de esta ciudad, por providencia dictada con esta fecha en las diligencias preparatorias de ejecución, por cantidad de cuarenta y cuatro mil cincuenta y cuatro pesetas cincuenta céntimos, promovidas por el procurador don Manuel Tena Casas, en nombre del Banco Español de Crédito, Sociedad Anónima, contra don José Cruz Navarro y doña María Martínez de Vallejo, el primero como deudor y la segunda como avalista, ha mandado se proceda a la comprobación de la póliza de crédito personal presentada, número 209, fecha 27 marzo 1936, suscrita por dichos demandados, con el registro del corredor de Comercio que la interviene, don Rafael Llorca Candelá, domiciliado en esta ciudad, calle de las Barcas, número 2, a cuyo fin se constituirá el Juzgado en dicho domicilio el día VEINTITRES DE LOS CORRIENTES, Y HORA DE LAS ONCE Y TREINTA MINUTOS, señalando al efecto, y que se cite convenientemente, en forma, a los referidos demandados para que puedan concurrir al acto de la comprobación, con la prevención de que, de no comparecer, les parará el perjuicio a que hubiere lugar en derecho.

Y para que tenga lugar la citación de dichos don José Cruz Navarro y doña María Martínez de Vallejo por medio de esta cédula, que en atención a ignorarse el domicilio actual de los mismos se publicará en el diario de la localidad LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, hoy y firma la presente en Valencia, a diecisiete junio mil novecientos treinta y siete.

El secretario interino, JOSE FERRER.

Junta de Defensa Pasiva de la Población Civil de Valencia

Tenemos el gusto de hacer público, para conocimiento de todos los valencianos, que siguen respondiendo a nuestro llamamiento de apoyo moral y material numerosas entidades.

Hoy ha sido el Sindicato Provincial de Obreros en Piel, U. G. T., quien ha contribuido para los gastos que se originan, con la cantidad de 6.000 pesetas.

Esta Junta agradece públicamente a todos su rasgo desinteresado, en bien de la población civil de Valencia.

Las mejores pilas eléctricas y el mayor surtido en estuches

CASA ROIG CARDA, 5 Y SUCURSAL Bello, ing. - Lauria.

Vida obrera

SINDICATO DE AGENTES DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA U. G. T. Técnica Química

Para tratar sobre los proyectos económicos del Sindicato, se convoca a todos los componentes de esta Técnica a la Asamblea que se celebrará mañana sábado, a las once de la mañana, en Lauria, 7. —El Comité.

Técnica de Artes Gráficas

Para tratar sobre los proyectos económicos del Sindicato, se convoca a todos los componentes de esta Técnica a la Asamblea que se celebrará mañana sábado, a las cuatro de la tarde, en Lauria, 7. —El Comité.

DEPENDENCIA MERCANTIL, U. G. T.

Al compañero Emilio Blanquer Ortiz le fué sustraída la cartera con la documentación y alguna cantidad en billetes, por lo que comunicamos que dicha documentación queda anulada.

La documentación sustraída era: Carnet de este Sindicato, con el número 7.134, un certificado de trabajo expedido por los trabajadores de la distribución y la Credencial que lo acreditaba como delegado componente del Consejo de Administración de los trabajadores de la distribución.

Valencia 18 de junio de 1937. — El secretario general, Vicente Blaquera.

SINDICATO PROVINCIAL DEL VESTIDO Y TOCADO, U. G. T.

Se convoca a todos los compañeros de la Sección Varía que pertenecen al Sindicato con anterioridad al 17 de julio de 1936, a una Asamblea que se celebrará el próximo domingo, a las diez de la mañana, en el domicilio social del Sindicato, para proceder al nombramiento del Comité de Sección. — Por el Comité, el vicepresidente, José Asins.

SINDICATO PROVINCIAL DEL RAMO DE LA CARNE U. G. T.

El Sindicato Provincial del Ramo de la Carne U. G. T., cumpliendo con su máximo deber y en justicia, expresa a los individuos que fueron afiliados de nuestro organismo, por malversados, saboteadores e indeseables e indignos de convivir en el seno de los obreros; siendo sus nombres los siguientes:

Ricardo Valls Talamante, Rosario Valls Talamante y Amparo Valls Talamante.

Lo que hacemos público para los efectos que fueren necesarios, tan to sindicales como sociales. — Valencia 17 de junio de 1937. — La Ejecutiva.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA GRAFICA

C. N. T. A. I. T. Sección de Tipografía, Estampación, Encuadernación, Linotip y Estereotipia

Se convoca para mañana, a las cuatro, a Asamblea general de sección.

Entendiendo que los momentos actuales nos responsabiliza a todos por igual, se pasará lista de los asistentes, procediendo a aplicar la sanción que estime procedente la Asamblea a todo aquel que no haga acto de presencia. — La Administrativa.

ASOCIACION DE DEPENDIENTES DE ESPECTACULOS PUBLICOS, ACOMODADORES Y SIMILARES (SECCION PLAZA DE TOROS) U. G. T.

Para tratar de un asunto de sumo interés para la buena marcha de esta Sección, se convoca a Junta general extraordinaria para el domingo, día 20, a las nueve de la mañana, por primera convocatoria, y a las diez por segunda, en nuestro domicilio social.

Se ruega la asistencia de todos los compañeros, ya que serán válidos todos los acuerdos que se tomen con el número de compañeros que asistan. — El secretario, José Catalá.

Subsecretaría de Propaganda

Concurso de Carteles

La Subsecretaría de Propaganda abre un concurso entre los dibujantes antifascistas de la zona leal, para que en el plazo de seis días remitan un boceto de cartel destinado a conmemorar el aniversario de la gesta del pueblo español en su lucha contra los militares traidores a la patria y contra los invasores extranjeros.

Los bocetos, con libertad de composición y de leyenda y a gusto, tanto como máximo han de adaptarse al tamaño de 70 por 100 que debe tener el cartel, enviándose a la Sección de Ediciones de la Subsecretaría de Propaganda, Jorge Juan, 19, Valencia. El cartel elegido será premiado con 1.000 pesetas, quedando a favor de la Subsecretaría de Propaganda la propiedad del original y todos los derechos de reproducción.

PIKMENTINE.—Tinte para el caballo. Todos los colores, del negro al rojo. Ver. — Estuche con 100 unidades. — Valencia. — Archivos Estatales de Cultura y Artes.

Gobierno civil

DONATIVOS

Se han entregado en este Gobierno civil las cantidades siguientes:

Consejo Municipal de Masanasa, en nombre del Frente Popular de dicho pueblo, y producto de un beneficio celebrado por el mismo en el teatro-cine, la cantidad de 500 pesetas, y que destinan para hospitales de sangre.

Consejo Municipal de Zarra, la cantidad de 25'35 pesetas, con destino a hospitales de sangre.

FUTBOL

EL DOMINGO EN MESTALLA

Gran festival deportivo de los pioneros

El domingo, a las diez de la mañana tendrá lugar en el campo de Mestalla un gran festival deportivo, organizado por la Federación Nacional de Pioneros.

Se correrán unas pruebas pedestres, jugando a continuación al C. P. Centro, campeón del torneo de Liga, y el C. P. Ruzafa, subcampeón.

Amenizará el acto una banda de música.

MANOLIN Y LECUONA LUCHARAN EN EL FRENT SUR

Barcelona.—Han salido para un frente del Sur los jugadores del Español Manolin y Lecuona, ambos vascos.

Partido Socialista Obrero Español

AGRUPACION DE VALENCIA

Cooperativa de Consumo

A todos los afiliados

Entre las diversas e importantes preocupaciones que llenan la atención de este Comité, merece destacar la referente a que el problema de abastecimiento de los afiliados al Partido y consumidor en general se encauce bajo las buenas normas de distribución, para lo cual decidí crearse en nuestra Agrupación una Cooperativa de Consumo, misión que fué encargada a un grupo de afiliados que tienen noción de estas actividades.

Nuestro deseo no es establecer una solución momentánea al abastecimiento de subsistencias de nuestros afiliados, sino que hemos mirado al futuro, a cuyo efecto se ha previsto la posibilidad de crear Secciones en los distritos de la capital, y a ser posible, en los respectivos Circuitos del Partido.

Sólo nos queda esperar que este nuestro propósito contará con la inmediata y calurosa adhesión de los afiliados, de los que esperamos suscribirán el boletín de inscripción, contribuyendo con ello a levantar hasta una altura elogiable y digna del Partido una obra de tan alto valor social.

Las inscripciones pueden hacerse en los Circuitos de distrito y en la Secretaría de Organización. — Por el Comité Ejecutivo, El secretario de Organización.

FRENTE A UNA MANIOBRA FASCISTA

Un canónigo checo protesta de que se identifica a Franco con el catolicismo

Praga.—M. Sidor, miembro del partido fascista eslovaco «Hlinka» pidió en el seno de la Comisión de Asuntos Extranjeros del Parlamento que Checoslovaquia adopte una actitud más amistosa hacia la España de Franco.

Entonces, el canónigo Svetlik (del partido católico popular checo) se opuso, diciendo que no se podía en modo alguno equiparar a Franco con el catolicismo.

Numerosos católicos combaten al lado del Gobierno del Frente Popular contra los sublevados. El pueblo católico vasco, que lucha a la vez por su existencia y por su autonomía, está también junto al Gobierno legal. La misma Santa Sede no ha reconocido hasta ahora al Gobierno de Valencia.

Diabéticos

Un diabético que por tratamiento propio ha conseguido eliminar su glucosa, se ofrece a informar gratuitamente sobre la aplicación del mencionado tratamiento. PLAZA DE LA GENERALITAT CATALANA, número 5, planta baja, de nueve a doce.—Valencia.

La "Gaceta de la República"

Publica en su número de hoy, entre otras disposiciones, las siguientes:

Justicia.—Órdenes relativas a nombramientos, renuncias, excepciones, anulación de nombramientos, incorporación al servicio activo, traslados, vuelta al servicio activo, agregaciones y confirmación de nombramientos y rectificación de los funcionarios de la Administración de Justicia que se citan.

Otra dispóniendo se recuerde al personal que integra la Administración de Justicia la necesidad de evitar a todo trance que los respectivos servicios queden abandonados con motivo de permisos, licencias, prórrogas de plazo posesorio, etc., etc.

Hacienda y Economía.—Orden dispóniendo que el personal y Servicios de los Centrales del antiguo Ministerio de Industria y Direcciones generales que se citan, así como los organismos consultivos dependientes de los mismos, que aun permanezcan en Madrid, se trasladarán a la mayor urgencia a esta capital.

Otra aceptando la dimisión del cargo de Delegado permanente de este departamento, presidente en ejercicio del Comité Industrial Algodonero, a don Cándido Gómez Armengol.

Gobernación.—Orden dispóniendo desaparecan en el Cuerpo de la Guardia Nacional Republicana las categorías de alférez y brigada y se verifique la corrida de escalas de estas categorías a la de teniente.

Instrucción pública y Sanidad.—Orden dispóniendo que en un plazo de 80 días, a partir de esta publicación, envíen todos los médicos existentes en el territorio de España una ficha completa con los datos que se citan.

Otra dispóniendo las Secciones de que ha de constar, y que se enumeran, la Dirección General de Luchas Sanitarias, creada por Decreto de 8 del actual.

Otra dispóniendo se constituyan Comisiones encargadas de informar sobre los títulos y certificaciones académicas, en todos los centros docentes dependientes de este Ministerio, en la forma que se indica.

Otra dispóniendo se consideren creadas, con carácter definitivo y con destino a las localidades o grupos escolares que se citan, las plazas de maestros y maestras nacionales que se señalan.

Comunicaciones, Transportes y Obras públicas.—Orden disolviendo el Comité del Frente Popular que funcionaba en el Ministerio de Obras públicas de Madrid.

Otra creando el Negociado de Conservación del edificio de Obras públicas, a los fines que se expresan.

Se desea saber el paradero de...

Ana María García Gutiérrez, de 22 años de edad, que residía en Jaén.

Rafael Rojas Torres y Andrés, naturales de Málaga.

Salvador Vega Giménez.

Gabriel Sierra López, de 38 años de edad, de Almería, que residía en Málaga.

Simón Sánchez Infante, que trabajaba en la fábrica de armas en Toledo.

Antonio Maldonado Pérez, evacuado de Jajena (Granada), que salió de Motril el día 6 de enero y en un barco, para ser hospitalizado, en esta ciudad por encontrarse enferma.

TINTURA IODO-TANICA DOCTOR GREUS.—Lo mejor en esta época para niños raquíticos y escrofulosos. Farmacia plaza Santa Catalina, 4.

MOULIN ROUGE.—«Tú eres mío» y «Así ama la mujer», por Joan Crawford, en español.

ALHAMBRA.—«Y ahora qué?» y «Una chica de provincias», en español.

BENLILURE.—«La secuestrada» y «Canción de amor», en español.

VICTORIA.—«El paraíso del amor» y «El vagón de la muerte», en español.

MUSICAL.—«El ídolo» y «Una noche en la Opera», en español, por los Hnos. Marx.

ESPARA.—«El rey de la plaza» y «Entre el amor y la muerte», en español.

LA MARINA.—«La secuestrada» y «Canción de amor», en español.

ELDORADO.—«Estigma liberador» y «Clemencia», hablada en español.

IMPERIAL.—«Enemigos íntimos» y «Entre esposa y secretaria», en español.

ESCALANTE.—«Ases de la mala pata» y «Claro de luna».

Cartelera

Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable artístico: Enrique Rambal. 8'15 tarde y 10 noche, la extraordinaria obra histórica «Burlán o los misterios de la corte de Margarita de Borgogna». Creación de Rambal.

NOSTRE TEATRE.—Compañía Mauri. 10'30 noche: Estreno de la comedia alegre, en tres actos, original de Antonio Estramerc y Vicente L'Hoteliera, «Furne, comediante».

TEATRO RUZAFÁ.—8 tarde, la revista de grandioso éxito «El país de los tontos», y el graciosísimo sainete «Aquí hacen falta tres hombres». A las 10 noche: «Aquí hacen falta tres hombres» y «El país de los tontos».

TEATRO ESLAVA.—Compañía de confesión. Responsable, Paco Pírra. 6'30 tarde y 10'30 noche: «Este hombre me gusta». Grandioso éxito.

APOLO.—Compañía de zarzuela española. — Responsable: Pepín Fernández.—A las 6'30 tarde y a las 10'30 noche: «La fiesta de San Antonio», por Anita Barbaroja, Carmen Mayánez, Luis Moreno, Pepín Fernández, Amparo Wieden, Pilar Fernández, Juan Barajas, Julio Espi, Luis Manzano, Francisco Bosch, Roberto Banquells y Francisco Domínguez.—«Los cadetes de la reina», por Corini de Diso, Amparo Wieden, Julia García, Valle Bejarano, Luis Jiménez, Juan Barajas, Julio Espi, Francisco Bosch, Francisco Domínguez, Roberto Banquells, García y Sánchez.

Butaca: Tres pesetas.

TEATRO LIBERTAD.—Compañía de zarzuela y revista. Responsable: Pepe Alba. 10'30 noche: «La Revoltosa», por Pepe Alba, Isabel Ferrí, Nieves Alba, Carmen Corro, Concha González, Alfonso Goda, José Cortés, José Campos, Ramón Silvestre. — «Molinos de viento». Gran éxito de Emilia Clement, secundada por Alfonso Goda, Gonzalo Ambit, José Cortés y coro general.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedias. Responsable, Manolita Ruiz.—6'15 tarde y 10 noche, «L. A. B. L. I. A.», el más grande éxito cómico de la temporada.

SECCION CINE. - Continúa de 4'30 tarde a 12 noche

RIALTO.—Desde las cuatro tarde «Rebelión a bordo», por Clark Gable, Charles Laughton y Franchot Tone, en español. Completando el programa un bonito dibujo Popeye.

OLYMPIA.—Segunda semana de «Una chica de provincias», por Janet Gaynor y Robert Taylor, en español. Completan otras películas corias.

CAPITOL.—«Esplendor», por Miriam Hopkins, y grandioso fin de fiesta por Miguel de Molina y Amalia de Isaura.

LIRICO.—«Buitres del presidio». Completarán programa otras películas.

TYRIS.—«Soldadito del amor» y «Un par de gitanos», por Laurel y Hardy, en español.

SUJZO.—«El billete premiado» y «Mars de China», por Clark Gable, en español.

GRAN TEATRO.—«Una dama sin igual» y «La novia que vuelve», en español.

GRAN VÍA.—«Mares de Java» y «La edad indiscreta», en español.

METROPOL.—«La sombra del hamp» y «En los tiempos de valsa», en español.

AVENIDA.—«La kermesse heroica» y «La isla del misterio», en español.

GOYA.—«Hombre o ratón» y «Los muertos andan», por Boris Karloff, en español.

DORÉ.—«Sangre de circo» y «En la estratosfera», en español.

PALACIO.—«Todo corazón» y «Dos fusileros sin balas», por Laurel y Hardy, en español.

MUSEO.—«El hombre sin rostro» y «Búscame una novia», en español.

IDEAL.—«Angelina o el honor de un brigadero» y «Petra», las dos en español.

VERSALLES.—«Honduras de infierno» y «El héroe público número 19», en español.

ROYAL.—«El ciclón tejano» y «Una noche en la Opera», en español, por los Hnos. Marx.

MUNDIAL.—«Tarzán de los monos» y «El acorazado misterioso», en español.

SPHOLLA.—«Hembra» y «El escándalo del día».

POPULAR.—«La víctima del dragón» y «El último pagano», en español.

GOLISEUM.—«Lo quisio el destino» y «Goyito en la trampa», en español.

VALENCIA.—«La vida es sabrosa» y «El baile del Savoy».

JERUSALEN.—«El hombre invisible» y «Mi ex mujer y yo», en español.

FONTEANA ROSA.—«Compañeros de viaje» y «El día de mañana», en español.

La jornada de ayer en los sectores del frente de Madrid

EL EJERCITO POPULAR SI GUE PRESIONANDO AL ENEMIGO EN TODOS LOS SECTORES

Seguimos en el paréntesis de calma iniciado hace días.

Sin embargo, este descanso en los frentes de lucha no es total.

En los frentes más cercanos se ha presionado durante gran parte del día.

Esta presión ha tenido fruto.

Por Carabanchel se han logrado nuevas conquistas.

Unos hoteles donde había instaladas armas mecánicas dirigidas a nuestras primeras líneas son desde hoy nuevas posiciones en este pueblo que, casa a casa, y por medio de golpes decididos, van cayendo en nuestro poder.

Otro hecho saliente ha sido realizado en el cerro del Aguila.

Una patrulla sorprendió a los guarnecedores de un punto de este cerro, y todos ellos quedaron prisioneros, y sus dotaciones de armas mecánicas fueron a aumentar el material del Ejército republicano.

El total de este pequeño golpe fue: diez ametralladoras, varios fusiles, abundantes municiones y algunos prisioneros.

Por la Cuesta de las Perdices se sigue presionando y continuamente se le hacen bajas al enemigo; por Valsain los fascistas han abandonado algunos reducidos en los que no les era fácil mantener la lucha.

Cañones por el Norte de Guadalupe, obligando a los rebeldes a un repliegue hacia sus trincheras de retaguardia. Se atacó por Las Invernias, llegando a los parapetos enemigos.

En la provincia de Avila se ha llevado a cabo un intento de avance que ha dado resultados. Por el Tiemblo las trincheras de nuestro lado se han tenido que modificar en sentido favorable.

Cambio de tiros en el sector Sur del Tajo y bastante fuego de armas mecánicas sobre Toledo.

La aviación, aunque no muy intensamente, ha bombardeado posiciones enemigas en el Puente de los Franceses, Cuesta de las Perdices, Guadarrama, Navacerrada, Sur del Tajo.

Un golpe de mano de los leales causa a los faciosos numerosas bajas

Durante la noche de anteaer, en el sector de Ugena, las fuerzas de la República, en un audaz golpe de mano, penetraron en el campamento enemigo y causaron a los rebeldes gran cantidad de bajas. Algunos de las bombas lanzadas por nuestros soldados prendieron en unas rastrosas, y pronto quedó una gran extensión de terreno envuelto en llamas.

El siniestro adquirió grandes proporciones y se propagó a una casa ocupada por el enemigo, que quedó completamente destruida.

Otro héroe que cae

En el campo de batalla, ha muerto Manuel Gabián Gómez, que era camarada de compañía de la 48 Brigada. Ha caído en uno de los frentes de Madrid.

Erwin Kisch, en Madrid

Ha llegado a Madrid el famoso escritor antifascista alemán Erwin Kisch, procedente del frente de Asturias. Es antiguo luchador comunista, desde 1918 en el Partido. Fue comandante de la guardia roja que arrojó de su trono al emperador de Austria.

La noche del incendio del Reichstag fue encarcelado por los nazis con otros muchos antifascistas, entre los cuales se encontraba Ludwing Renn. Con él compartió la prisión de Spandau.

¡Duro con ellos!

Ayer tarde fue detenido y puesto a disposición de los Tribunales al vendedor Práxedes Rodríguez Carrillo, por ofrecer la venta de queso a cuarenta pesetas el kilo. Esta detención ha sido ordenada por el general Miaja, como gobernador general de Madrid.

¡Vaya encargo el que se le hace!

Ha sido nombrado delegado del gobernador civil de Madrid, general Miaja, para dirigir la labor encaminada a evitar la elevación abusiva de los precios, Julián Marín Barrio.

Los preparativos de una gran obra ferroviaria

Ayer se reunieron las representaciones del Sindicato Unico de la Construcción y de la Federación Nacional de la Edificación, llegando a un acuerdo con respecto a las condiciones de trabajo que han de aplicarse en la construcción del ferrocarril hasta Madrid.

Una vez firmado el acuerdo, ambas organizaciones han hecho un ro-

querimiento a todas las organizaciones de la construcción para que faciliten el número de trabajadores que tengan en paro forzoso, puesto que en estas obras han de tener ocupación.

La situación de los rebeldes de Huesca es cada vez más grave

Sarriena. — Durante el día de ayer ha decrecido la actividad en el frente de Huesca.

Nuestras tropas han consolidado las posiciones conquistadas en su victoriosa jornada de anteaer.

La aviación realizó bombardeos admirables, por su precisión y eficacia.

Numerosas escuadrillas han volado sobre toda la extensión del frente, lanzando toneladas de explosivos sobre las posiciones enemigas.

Nuevas noticias, reiteradamente confirmadas, ratifican que el enemigo sufrió grandes pérdidas en los combates de ayer. Los prisioneros son cerca de 200. Todavía no se ha podido clasificar lo encontrado en las posiciones de Loma Mártires y Punta Calvario, donde los faciosos tenían una gran instalación defensiva con innumerable cantidad de armas e in-

Referencias que llegan del frente dan cuenta de que la importantísima posición denominada Loma Verde, sita a menos de 200 metros de Huesca, ha quedado perfectamente atrapehada y reforzada de modo adecuado.

Hubo durante la tarde de ayer ligera reacción de los faciosos, que se ven imposibilitados para recuperar de nuevo el terreno perdido.

En la provincia de Avila se ha llevado a cabo un intento de avance que ha dado resultados. Por el Tiemblo las trincheras de nuestro lado se han tenido que modificar en sentido favorable.

Cambio de tiros en el sector Sur del Tajo y bastante fuego de armas mecánicas sobre Toledo.

La aviación, aunque no muy intensamente, ha bombardeado posiciones enemigas en el Puente de los Franceses, Cuesta de las Perdices, Guadarrama, Navacerrada, Sur del Tajo.

Huyen en masa del "paraiso fascista"

Se reciben noticias de que han llegado a Gibraltar hasta la fecha más de diez mil españoles de las provincias andaluzas, especialmente de Cádiz, que han huido de las líneas faciosas.

En el frente de Huesca ha caído un ilustre psiquiatra alemán

En el frente de Huesca ha caído el doctor Werner Heilbrum, ilustre médico psiquiatra, cuyos trabajos en Alemania, su país natal, fueron interrumpidos por la irrupción del nazismo.

Internado en Francia, pasó poco después a España, y al estallar el movimiento se incorporó inmediatamente a la columna Mangada.

Al formarse la 12 Brigada se le encargó de la dirección sanitaria de la misma.

El Ayuntamiento de Madrid celebra sesión

La sesión ordinaria celebrada hoy, como vienes, por el Concejo Municipal, ha sido breve y de escaso interés.

Presidió el alcalde, Hncho, y se aprobó rápidamente el orden del día, numeroso y sin importancia.

En ruegos y preguntas se acordó dar las gracias por varios donativos de objetos artísticos que han sido entregados al Ayuntamiento, y asimismo agradecer al pueblo madrileño en general el interés que se toma por nuestro teatro artístico.

Antes de la sesión, el alcalde celebró una reunión con los tenientes de alcalde, adoptándose algunas medidas relativas a la coordinación de los servicios de abastos.

Juan Belmonte ha conseguido escapar del feudo del general borracho

«La Libertad publica la noticia de que el famoso torero Juan Belmonte, que había sido obligado por Quijeto de Llanó a intervenir en una corrida fascista, bajo pena de fusilamiento, y al que posteriormente le habían registrado la casa en Utrera y le habían impuesto una multa de cincuenta mil pesetas por haberse hallado una carta en verso del poeta Luis de Tapia, ha logrado escapar de la zona faciosa y se encuentra en la actualidad en Suiza.

De Cataluña

«La Libertad publica la noticia de que el famoso torero Juan Belmonte, que había sido obligado por Quijeto de Llanó a intervenir en una corrida fascista, bajo pena de fusilamiento, y al que posteriormente le habían registrado la casa en Utrera y le habían impuesto una multa de cincuenta mil pesetas por haberse hallado una carta en verso del poeta Luis de Tapia, ha logrado escapar de la zona faciosa y se encuentra en la actualidad en Suiza.

LLEGADA DE PRISIONEROS

Procedentes del frente de Aragón ha llegado un tren conduciendo a los prisioneros hechos por nuestras tropas, en las operaciones de ayer. En total eran 71, entre ellos algún oficial y varios paisanos.

UN VELERO BOMBARDEADO EN ALTA MAR

Tarragona. — A última hora de la noche de ayer se recibieron noticias del bombardeo, al parecer sin consecuencias, de un velero, a la altura del Cabo Salou. Los ma-

Manifestaciones de Negrín a un semanario juvenil de París

Dice que en el Gobierno están representadas las tendencias políticas de la U. G. T. y de la C. N. T...

«¿Qué pensamiento nos ha guiado en la constitución de nuestro Gabinete?—se le preguntó.

«Conseguir una representación lo más completa posible de la opinión política del pueblo español. Mi deseo sería que en el Gobierno hubiera un ministro de la U. G. T. y otro de la C. N. T.; pero, a falta de una representación de estas dos grandes organizaciones sin dicales, tenemos en el Gobierno la de sus tendencias políticas.

«¿A qué empresa pensaba dedicar inmediatamente vuestra atención?

«Sin dudarlo, a la guerra. Se trata de conquistar la victoria, de ganar la guerra bien y completamente. A esta cuestión están subordinadas todas las demás.

«¿A las preguntas que le formula el periodista acerca de la orientación política exterior de España, contesta:

«Continuaremos la política del Gobierno anterior y mantendremos las relaciones más cordiales con todos los países que no se han puesto manifiestamente al lado de los rebeldes.

«Nuestra política exterior está fundada en el respeto al Pacto de la Sociedad de Naciones. Probablemente somos el único país en cuya carta constitucional está escrita la decisión de respetar dicho Pacto. La No Intervención, un acto de agresión contra el Gobierno español. No hay dos Españas. La única España es la que se ha dado libremente un Gobierno legítimo y constitucional, que tiene todos los derechos jurídicos y morales de adquirir las armas que le son necesarias para dominar la rebelión.

«Nuestra Constitución permite la colectivización, bajo determinadas condiciones y con el voto del Parlamento.

Hasta la fecha se han aplicado determinadas zonas a la explotación colectiva y al parcelamiento de las grandes propiedades entre modestos cultivadores, a los que se concede un usufructo de los bienes. Se trata de grandes dominios confiscados, aplicando la ley a sus propietarios, pertenecientes

«En estas horas decisivas para el porvenir de la República española, es para mí una satisfacción dirigir un saludo cordialísimo a la Juventud Internacional. Estoy persuadido de que las generaciones juveniles ven en el drama español la expresión de lo que podrán ser en el porvenir sus propios dramas nacionales. La Juventud española lucha hoy, no sólo por la independencia de su Patria, sino también por la independencia de la Humanidad. Los jóvenes de todo el mundo no olviden nunca el ejemplo de nuestra heroica juventud, cuyo sacrificio pasará a la Historia, que lucha con entusiasmo para conseguir una vida de solidaridad humana y de civilización, a la que está estrechamente ligada la paz del mundo.»—Juan Negrín.

EL DESARME DE LA RETAGUARDIA

Barcelona. — La Policía ha verificado un registro en una finca de la calle de Hostafranchs, donde encontró doce fusiles nuevos, cuatro antiguos, siete bombas y gran cantidad de cartucheria. Se detuvo con complicidad en esta cuestión a José Vilá.

EFICAZ ACCION DE LA «GLORIOSA»—LOS ATAQUES ENEMIGOS SON RECHAZADOS

Barcelona. — Referencia de la mañana del jefe del ejército del Este:

«Nuestra aviación ha bombardeado intensamente las fortificaciones y objetivos militares de Huesca. La enemiga ha volado sobre nuestras líneas sin ocasionar víctimas.

El enemigo ha contraatacado nuestras posiciones, últimamente ocupadas en la Torrazza, donde ha sido violentamente rechazado.

Se han pasado a nuestras filas dos crecidos del campo facioso.

Noticias breves de Barcelona

La Policía ha procedido a la recogida de los semanarios anarquistas «Ideas» y «Mujeres Libres».

Han llegado a esta capital el fiscal de la Audiencia de Madrid y el teniente fiscal del Tribunal Popular, que visitaron al presidente de la Audiencia.

En las Ramblas fué detenido Silvestre Ceta, acusado de haber pronunciado frases insultantes contra el Gobierno y hecho manifestaciones claramente fascistas.

Los peritos tasadores han entregado al juzgado especial la valoración sobre las joyas que entro individuos que procedentes de Valencia llegaron a Cataluña y pensaban pasar por la frontera.

El valor es de 85.000 pesetas.

La situación de Bilbao se mantiene con firmeza

Bayona. — La Oficina de Prensa del Gobierno vasco comunica lo siguiente:

La pasada noche, los aviones fascistas mataron a un gran número, e hirieron desde luego a mayor cantidad de habitantes de Bilbao, que evacuaban la población camino de Santander.

A primera hora de la mañana de ayer Bilbao fué víctima de un violento bombardeo aéreo. Las bombas cayeron en los Hospitales, atestados de enfermos y heridos.

La situación militar de la ciudad se mantiene firmemente. Los leales defienden con heroísmo el terreno centímetro a centímetro.

Del Extranjero

La Pequeña Entente

«COEXISTE UN ORGANISMO FUERTE QUE NADIE PODRA RESQUEBRAJAR

Bucarest. — Después de la entrevista celebrada ayer por los señores Tataresco, Hoza, Stoyadinovich y Antonesco, el señor Tataresco hizo a la Prensa, en nombre de sus colegas, unas declaraciones, en las que subrayó que la entrevista había constituido un acontecimiento importante en la Historia de la Pequeña Entente.

De nuestra entrevista, agregó— resulta que la Pequeña Entente constituye hoy un organismo fuerte y unitario que ninguna fuerza del mundo podrá ni debilitar ni resquebrajar.

Terminó diciendo que quería dignificar las legaciones que han circulado declarando que los pueblos de la Pequeña Entente no ofrecerán el espectáculo de aquellos que fueron vencidos, unos tras otros, por haber abandonado el frente común de combate.

La Conferencia Internacional del Trabajo

Ginebra. — Las distintas Comisiones de la Conferencia Internacional del Trabajo están a punto de terminar el examen de todos los informes.

La Comisión de la industria textil ha aprobado por 73 votos contra 40 el conjunto del proyecto de Convenio sobre la reducción de las horas de trabajo en esta industria.

La Comisión de seguridad por las obras, ha aprobado por 24 votos contra 2 el proyecto de Reglamento. Con respecto a la inspección del trabajo en las construcciones, ha sido aprobado el texto francés sobre la formación profesional competente y las sobre las autoridades de que han de depender los inspectores.

La Comisión de industria química ha adoptado, por 13 votos contra siete y una abstención del delegado patronal francés, el conjunto del anteproyecto de Convenio de la semana de 40 horas.

Ha sido aprobado por 81 votos contra 20 la edad mínima para la admisión en los trabajos industriales y no industriales. Esta edad será la de 15 años en vez de 14.

Cuando la Policía realizó una fructífera (razzias) de vagos y otros indeseables en el barrio chino, la invitamos a que repitiera la operación en la playa.

Y, efectivamente, ayer, la Policía fué a la playa y, sin necesidad de meterse en el mar, hizo buena pesca.

Hubo más de doscientas detenciones.

Que continen estas operaciones de limpieza a retaguardia.

Hacia una acción común del proletariado mundial

LA F. S. I. Y LA I. O. S. HUBIERON DE RENDIRSE ANTE LA EVIDENCIA DEL FRACASO DEL CONTROL

En París continuarán sus deliberaciones la próxima semana

Ginebra. — Al terminar la reunión celebrada ayer por los representantes de la Internacional Obrera Socialista y de la Internacional Sindical, se ha facilitado el siguiente comunicado:

«Los representantes de la F. S. I. y de la I. O. S., reunidos durante los días 16 y 17 de junio en Ginebra, comprueban que hoy es evidente el fracaso del Control, lo que crea, más que nunca, a las Internacionales, el deber de actuar, de conformidad con la resolución de Londres del 19 de marzo pasado, a todos los pueblos para poner fin, por todos los medios de que dispongan, a la política de intervención permanente y en masa llevada a cabo por Italia y Alemania bajo la careta de la política.

«Una vez más, llamamos a la unidad y a la acción común de los pueblos para poner fin, por todos los medios de que dispongan, a la política de intervención permanente y en masa llevada a cabo por Italia y Alemania bajo la careta de la política.

«Comproban además que el re-

Los artículos del "Popolo d'Italia" han provocado oportunos comentarios de la Prensa inglesa

QUE TAMBIEN ATACA A LOS ALEMANES CON MOTIVO DEL BOMBARDEO DE ALMERIA

Londres. — El artículo publicado ayer por el periódico italiano «Popolo d'Italia», y en el que Mussolini arremete violentamente contra la Prensa inglesa por la forma en que ésta interpretó la derrota de Guadalajara, es contestado de un modo muy oportuno por la Prensa británica de todos los matices.

El Times, por su parte, aunque sin comentar categóricamente dicho artículo, no deja de censurarlo sin piedad, haciendo observar que por lo que al «Times» se refiere, se limitó a dar cuenta de la derrota en términos bastante más graves que los que emplea el «duces» en su diario.

El «Daily Telegraph» se pregunta a qué móviles obedece Mussolini; e aconseja que se atempere, y se limita a hacer observar que semejante manifestación no conculca, en modo alguno, con el espíritu del acuerdo anglo-italiano.

Otro diario inglés comenta otro artículo del «Popolo d'Italia», en el que el órgano oficial de Mussolini da cuenta de las bajas sufridas por los «legionarios» italianos en Guadalajara y de que los «legionarios» muertos «serán vengados», y dice:

«Si, en realidad, éste es el espíritu del «duces» nada favorable puede esperarse de su nueva colaboración en el seno del Comité de No Intervención.»

El «Daily Herald» pone de relieve el peligro que encierran las palabras del mencionado periódico italiano, y agrega:

«El «Daily Herald» califica las palabras de Reader de confesión sorprendentes, y agrega:

«Esta sorprendente confesión viene a reforzar considerablemente el criterio del Gobierno español, que acusa a los barcos alemanes que participan en el control de demostrar una parcialidad activa en la guerra.»

La situación de España ante el mundo

LOS «PIRATAS» ALEMANES EN NUESTRAS AGUAS

Berlin. — Los cruceros «Nuremberg» y «Karlsmöhe» y los torpederos «Greif», «Condor» y «Moeser», al mando del vicealmirante Boehm, han zarpado esta mañana para relevar en aguas españolas a las unidades alemanas que se encuentran actualmente en dichas aguas.

Un escrito del Sindicato del Vestido y Tocado U. G. T.

El Sindicato del Vestido y Tocado, U. G. T., nos envía el siguiente escrito:

«Nos hemos visto desagradablemente sorprendidos con la publicación de dos escritos en «Fragua Social», fecha 11 y 15 del actual, titulados «Tres pesetas de jornal».

Como sea que no tenemos ningún interés en entrar en el terreno de la polémica a que son fines determinados, nos quiero llevar con dichos escritos, los cuales no afectan en nada la verdad en lo que en los mismos se detalla, por primera y última vez, y para que las cosas queden en su sitio, hemos comos constar lo siguiente:

Primer. — Que los talleres no tienen nada que ver con «Pasiónaria» ni llevan dicho nombre, pues son talleres de la Junta de Compras del Ministerio de la Guerra.

Segundo. — Que como trabajadores organizados, somos incapaces de tomar ninguna represalia ni de cometer ningún atropello como los que nos imputa la compañera H. Blasco.

Terce. — Que dicha compañera contrajo la enfermedad que le aqueja mucho antes de ser enviada a Valencia y no obstante, se le ha tenido las mismas atenciones y los mismos derechos que una de nuestras obreras.

Cuarto. — Que si esta compañera está cobrando tres pesetas, es PORQUE ELLA QUERE, pues este Sindicato le ha ofrecido puestos en los mismos talleres, donde puede ganar lo mismo que gana, sin perjudicar más a su salud, pero parece que es más interesante el sorprender la buena fe de los compañeros de «Fragua Social» que la diferencia de jornal.

Quinto. — Que los jornales de los responsables y el de todo el personal de talleres es igual en la U. G. T. que en los de C. N. T. y fueron aprobados conjuntamente por ambas sindicales; además, la compañera Blasco sabe que en estos momentos se está tramitando con la Junta de Compras un aumento en todos los jornales; y

Sexto. — Que nos ponemos a disposición de los compañeros de «Fragua Social» y de todas las organizaciones que quieran intervenir para demostrar que lo que exponemos es cierto, y que el Sindicato de Vestido y Tocado de la U. G. T. sabe tratar con la máxima justicia los intereses de los trabajadores, tanto de Valencia como del resto de España.

Y con esto damos por terminada esta cuestión, pues por más que se diga nada se podrá presentar contra lo que podemos probar.

—Por el Comité Ejecutivo, ERAN CISCO SIMO.

Un hijo del presidente del Consejo de ministros ingresa en la Aviación

Anoche salió para su nuevo destino el hijo del presidente del Consejo, Ramón Negrín Mijang, que aprobó el curso de ingreso como piloto en el arma de aviación.

A Ramón Negrín le sorprendió la revolución próxima a terminar la carrera. Al ser nombrado su padre ministro de Hacienda, ingresó como voluntario en el Cuerpo de Carabineros, habiendo permanecido varios meses combatiendo en los frentes de Madrid.

Al anunciarse un curso de pilotos aviadores, el hijo del presidente se presentó al concurso, habiendo conseguido un primer puesto entre los opositores a las plazas.

Se necesita

ama de cría para un niño de 5 a 6 meses.

Dirigirse a Taquigrado Martí, 14, principal.

RADIO AQUÍ ESTÁ SU APARATO VOS

COMPRAD Y MEJOR PRECIO

RADIO GARCIA JUAN DE AUSTRIA 4 (FRENTE TEATRO APOLLO)

Reportes, Madrid

Llamad en Madrid al teléfono 73.407 y podrá proporcionarse el reportaje. Paseo del Prado, número 40.

Comproban además que el re-

Preces de suscripción:
En Valencia: Mes. 3 ptas.
Fuera: Trimestre. 10'50

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Banco Vitalicio de España
Fundado en 1880
Seguros Vida y Rentas Vitalicias
Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERON, 2
(Edificio de su propiedad)

¿Otra lamentable consecuencia de la No Intervención?

A causa de una explosión ocurrida ayer en el "Jaime I", se registraron numerosas víctimas

El accidente fué filmado por un observador del control, a quien le fué recogida la película

Ayer fué facilitada por el Ministerio de Defensa Nacional la siguiente información:
En el acorazado "Jaime I", surto en Cartagena, y en el cual había comenzado algunos trabajos de reparación, ocurrió esta tarde, a las tres veinticinco una explosión interna, cuya causa no se ha podido establecer todavía. Explosión que originó un incendio, produjo averías de importancia y ocasionó un número considerable de víctimas entre la dotación.
Al recibir la noticia, se trasladó en avión a Cartagena el ministro de Defensa Nacional, quien luego de contemplar al barco siniestrado, marchó al hospital, donde conversó con algunos marineros heridos, visitando más tarde los cadáveres que yacían en el depósito. La cifra de heridos que había en el hospital, casi todos ellos por quemaduras, pasaba del centenar y la de cadáveres recogidos a la hora de la visita ministerial, ascendió a dieciocho, debiendo de haber aún bastantes más a bordo del "Jaime I", en el que continuaban los trabajos para la total extinción del incendio, ya dominado.
En uno de los salones de la Jefatura de la Base Naval el ministro habló ante las autoridades marítimas y civiles y representantes de los partidos políticos y organizaciones sindicales del Frente Popular. Se condujo de la catástrofe, por la que dio el pésame al jefe de la Base Naval, don Valentín Puentes; al de la Flota, don Miguel Buiza; al comisario general de la misma, don Bruno Alonso, y al del "Jaime I", don Gabriel Pradal, todos los cuales se hallaban presentes. Dedicó un recuerdo piadoso a las víctimas y expresó la profunda gratitud a las tripulaciones de los demás buques de la Escuadra que acudieron presurosos en socorro de sus compañeros, consagrados a los trabajos de salvamento con verdadero heroísmo. Hizo constar la satisfacción que le había producido el nobilísimo esfuerzo conjunto de los médicos civiles y de la Armada, merecedor de todos los honores, por el modo en que atendieron con prontitud y solicitud extraordinarias. Manifestó también gratitud por el comportamiento del reciencontrado que había dado, con ocasión del siniestro, magníficas pruebas de solidaridad. Por último, el ministro dio instrucciones para el entierro de las víctimas, cuyas familias, según aseguró, no quedarán desamparadas, pues se considerará a todos como muertos.

Los de la "Quinta Columna", al descubierto

SE DESCUBRE UNA IMPORTANTE ORGANIZACION DE ESPIONAJE, DE LA QUE FORMABAN PARTE BUEN NUMERO DE EXTRANJEROS

Barcelona.—En la Secretaría del jefe superior de Policía se ha facilitado esta madrugada la siguiente nota:
«Hace días que los agentes de Madrid venían trabajando para llegar a descubrir una importante red de espionaje que tenía ramificaciones destacadas en Barcelona.
Llegados de la capital de la República unos agentes especiales, y ayudados eficazmente por agentes de nuestra ciudad, han conseguido descubrir completamente y de una manera rapidísima, todo el entramado y complicado engranaje.
En el curso de este importantísimo servicio han sido practicadas un considerable número de detenciones, entre las que cabe destacar con un contingente peligrosísimo de ciudadanos extranjeros y personas idóneas de un determinado partido político.
Las pruebas que llevaban los agentes desplazados de Madrid sobre los individuos complicados en este servicio de espionaje eran más que suficientes para practicar las detenciones que la Policía ha llevado a efecto.
La declaración de los detenidos, así como la documentación hallada en los registros efectuados aquí, han corroborado de una manera fulminante la culpabilidad de los individuos detenidos.
Los nombres de estos detenidos, como los detalles de cómo funcionaba este servicio de espionaje no pueden darse todavía a la publicidad hasta que las diligencias que la Policía está practicando estén totalmente terminadas.»

Una alocución de Alvarez del Vayo

Con motivo de la inauguración de un Hogar del Soldado, acto que tendrá lugar el próximo domingo día 20, el comisario general, Julio Alvarez del Vayo, pronunció una alocución, que será radiada por todas las emisoras leales.

La superchería del control es cada día más evidente

El ministro de Sanidad del Gobierno Vasco hace a los periodistas extranjeros interesantes declaraciones

CINCO VAPORES ALEMANES Y UNO BELGA HAN DESEMBRADO EN EL PUERTO DE PASAJES 400 CARONES

Paris.—M. Espinosa, ministro de Sanidad del Gobierno vasco, que se encuentra de paso en París, y M. Picavea, representante del mismo Gobierno en París, recibieron a los representantes de la Prensa francesa y extranjera.
Después de leerles el mensaje dirigido por el presidente Aguirre a los presidentes de varios Gobiernos extranjeros, el señor Picavea hizo la siguiente declaración:
«Tres meses de resistencia heroica contra una terrible ofensiva nos han conducido a la situación presente. Admirados, pero abandonados por el mundo entero, hemos resistido el ataque más bárbaro, la invasión más atroz que ha conocido la Historia.
Con nuestro solo patriotismo, sin más defensa que nuestro instinto de conservación luchamos en medio del sospechoso silencio de Europa, contra la capacidad total de exterminio de ciertos países europeos y contra todo el salvajismo de algunos pueblos africanos. Luchamos, pues, contra el furor de la barbarie universal y contra el silencio de la Europa civilizada.
Este silencio, tan estimulante para los agresores, que lo consideran como una colaboración pasiva y como una aprobación tácita, ha llegado a un extremo que compromete ante la Historia muy gravemente la responsabilidad de aquellos que se han hecho culpables de

él. Como representante de mi Gobierno, afirmo que en el puerto de Pasajes, a 10 kilómetros de la frontera francesa, cinco vapores alemanes y uno belga, han desembarcado públicamente, estos últimos días, una gran cantidad de material de guerra—entre el que figuraban cerca de 400 cañones—, y sin el menor disimulo, como lo prueba el hecho de que los cañones estuviesen cubiertos por una simple lona. La superchería del control es cada día más evidente.
Al dar a conocer este nuevo acto de intervención extranjera no pretendo revelar nada que no sea ya conocido desde hace mucho tiempo. Hoy, ante la actitud pasiva que observa obstinadamente el mundo civilizado, sólo queremos afirmar que nos abandonan tanto como nos admira; que Euzkadi, si ha de permanecer, no permanecerá en silencio.
Pero, después de un año de resistencia, ¿va a consumarse el crimen? La sangre de nuestro pueblo caerá sobre los que la han derramado y sobre los que la han dejado derramar. El exterminio de la democracia más antigua de Europa marchará para siempre la conciencia universal.
A pesar de todo, confiamos todavía en ella.
A continuación, contestando a diversas preguntas que le fueron formuladas, el señor Espinosa, mi-

nistro de Sanidad del Gobierno vasco, declaró:
«Contra lo que dicen unas informaciones que han circulado, no se ha tratado nunca de que el Gobierno vasco abandone Bilbao. Yo mismo salgo esta noche a reintegrarme a mi puesto en Bilbao. Esta madrugada, a las tres, el Consejo de ministros del Gobierno vasco ha decidido permanecer en la ciudad. ¿Resistirá Bilbao? Estoy persuadido de que sí. La ofensiva actual, dirigida, como las anteriores, por alemanes e italianos, apoyados por un material de guerra alemán, recientemente desembarcado, como acaba de decirse, y ayudada por el mismo que dirigió los trabajos de fortificación de Bilbao, comandante Goicoechea, traidor que se pasó al enemigo hace tres meses, revelando los más importantes secretos sobre la defensa de Bilbao, esta ofensiva, digo, no acabará con la resistencia de un pueblo decidido a morir si es preciso. Ni dentro de unas horas, ni dentro de unos días, ni dentro de unos meses, ocuparán los rebeldes la capital de Euzkadi. El enemigo está hoy a unos seis kilómetros de Bilbao. No olvidemos el ejemplo, que nos brinda Madrid, de una ciudad capaz de resistir victoriosamente a un enemigo que está a sus puertas. Bilbao está dispuesto a ser un segundo Madrid.»

Importantisima disposición para los médicos

Todos, sin excepción, han de cumplimentar, en el plazo de 30 días, el formulario que se cita

La «Gaceta» de hoy publica el siguiente decreto del Ministerio de Instrucción pública y Sanidad:
«Elmo. Sr.: Las circunstancias actuales y el desarrollo de la campaña militar han producido una desconexión intensa entre los profesionales que quedaron en la zona de España leal y los Servicios Médicos y Sanitarios de toda índole.
Sin funcionamiento, por otra parte, los antiguos Colegios de Médicos, que permitiría, aunque de manera incompleta, hacer rápidamente un censo de todo el personal médico y sanitario, y a fin de poder aplicar la disposición de 17 de diciembre de 1936, asegurando a la población civil enferma la asistencia sanitaria que precisa.
Este Ministerio ha tenido a bien disponer:
Primero.—A partir de la publicación en la «Gaceta» de la República de esta disposición, y durante un plazo de treinta días, todos los médicos existentes en el territorio de la España leal, prestan el servicio que prestaban, e incluso los que, por cualquier razón, poseyendo título facultativo, no ejercieran la profesión, deben remitir a este Ministerio, bien directamente o por medio de la Inspección Provincial de Sanidad correspondiente, una ficha completa con los datos que a continuación se expresan:
Nombre y apellidos.
Naturaleza.
Estado.
Edad.
Residencia y domicilio actual.
Facultad en que realizó sus estudios.
Año en que terminó la carrera.
Especialización, si la tiene.
Destinos o empleos, oficiales o particulares, servidos.
Ultimo Colegio en que estaba inscrito.
Servicio actual que presta.
Fecha desde la cual lo viene prestando.
A esta ficha se acompañarán dos fotografías de tamaño apropiado para carnet.
Segundo.—Por el Ministerio de Instrucción pública y Sanidad se facilitará a los interesados un carnet de identidad, cuya posesión y presentación será obligatoria a partir del primero de agosto, para poder cobrar sueldo o emolumento alguno del Estado, Provincia o Municipio y, en general, para poder ejercer la Medicina.
Tercero.—Los profesionales que, a partir del primero de agosto, no poseyeren el carnet que esta disposición establece y que será facilitado por el Ministerio a quienes

Propagandas de Unidad Sindical

SAGUNTO
Sábado 19, a las nueve de la noche, gran acto, en el que tomaron parte, por la U. G. T., MIGUEL VILLENA por la C. N. T., JUAN GALLEGU CRESPO

¿Madrid, ciudad libre?

SE TRATA DE UNA IDEA PUESTA EN CIRCULACION POR LOS FACCIOSOS

Un diario de Barcelona, «La Humanidad», reproduce la siguiente noticia publicada en el «Manchester Guardian» del 8 de los corrientes:
«Hendaya.—Nos enteramos de unos rumores que corren estos días por Salamanca, Burgos y San Sebastián referentes a un plan para salvar a Madrid de una mayor destrucción. Se trata de convertir a Madrid en ciudad libre.
Según la proposición de referencia, se trataría de que el general Miaja, con las fuerzas que manda, evacuará Madrid, bien entendido, que, por su parte, Franco y los suyos se comprometerían a no entrar en la población. Madrid se convertiría así en una ciudad desmilitarizada y se encontraría a su abrigo de nuevos bombardeos, así como alejada de la lucha. Los rumores añaden que, según el diario falangista «Unidad», de San Sebastián, el plan es original del nuevo embajador del Gobierno de Valencia en París, señor Ossorio y Gallardo.
Tal es la noticia, que no tiene desperdicio. Como se ve, procede en primer término del campo fascista, donde, seguramente, la han lanzado para ver si por ese procedimiento—que, naturalmente, no prosperará ni tan siquiera será tomado en cuenta—pueden acabar con la pesadilla que para ellos representa el tener inmovilizado un ejército frente a una ciudad donde de saben que no pueden entrar.

La Brigada Sanitaria supone la totalidad de la protección de la población civil contra los ataques aéreo-químicos. Ayudada en su misión humanitaria, entregando un donativo en plaza de Auxilias March, 14, Valencia.

remitan estos datos, previa su justificación, quedarán imposibilitados para ejercer en lo sucesivo la profesión, no podrán ejercer cargo público ni desempeñar destino oficial ni en instituciones de tipo particular y serán considerados enemigos de la República, por entorpecer la labor de los responsables de la paz y de los efectos congenerales.»

España en la Exposición Internacional de París

A los cinematógrafos

La Secretaría de la Comisión Cinematográfica para la Exposición de París 1937 nos envía la siguiente nota:
La Comisión Cinematográfica encargada de los trabajos de esta índole que se han de llevar a cabo en la Exposición Internacional de París de 1937, desea participar a todos los que posean—empresas o particulares—films documentales sobre temas españoles, que pueden concurrir con ellos a las sesiones cinematográficas que se celebrarán diariamente en el pabellón español de dicha Exposición.
Igualmente interesan las vistas, escenas o reportajes cinematográficos o partes de otros films que, sin formar por sí mismos una película, sean susceptibles de utilización para la composición de películas.
En todos los casos, y para llegar a un acuerdo previo, absolutamente necesario, dado que estas películas han de tener un carácter determinado de antemano, deben dirigirse al secretario de la Comisión de Cinematografía, para la Exposición de París, plaza de la Generalidad de Cataluña, número 6, Valencia.
Nota de la Sección de Cine de la Subsecretaría de Propaganda:
Esta Sección comunica a las Empresas y particulares que tengan películas españolas susceptibles de servir a la propaganda de España en el extranjero, documentales y reportajes sobre paisajes, monumentos, costumbres y folklore, así como films sobre la guerra, se sirvan enviar relación de las mismas, al departamento de Información, Sección de Cine, de la Subsecretaría de Propaganda, plaza de la Generalidad de Cataluña, núm. 6, Valencia, con el fin de facilitar su exportación al extranjero.
Dada la importancia de este nuevo servicio, que redundará en beneficio no sólo de la causa de la España leal, sino de las mismas Empresas cinematográficas, esta Sección espera que todos colaboren con la mayor eficacia y RAPIDEZ en la formación de estos cuadros informativos. Subsecretaría de Propaganda, Sección de Cine.

El día en los Ministerios

Presidencia
El Presidente sigue conferenciando con los representantes diplomáticos
El doctor Negrín sigue las conversaciones con los diplomáticos que representan a España en el extranjero.
Esta mañana celebró una extensa reunión con los embajadores de España en Londres, Washington, París y Rusia, en la que estuvo presente el ministro de Estado, camarada Giral.
Trabajo y Asistencia Social
LA OFICINA CENTRAL DE EVACUACION
Esta Oficina Central de Evacuación y Asistencia a Refugiados hace saber para conocimiento del público en general, que sus nuevas horas de oficina serán en lo sucesivo de siete de la mañana a dos de la tarde. Solamente para asuntos de inaplazable urgencia por la índole o necesidad de los mismos, podrán acudir de cinco a ocho.

Partes del ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

Facilitado a las 20 horas de ayer:
CENTRO.—Escasa actividad en todos los frentes, registrándose únicamente ligeros duelos de artillería y fuego de mortero y fusilería. Se presentaron en nuestras filas varios evadidos con armamento.
ESTE.—Las tropas republicanas se mantienen en las posiciones alcanzadas en las jornadas anteriores, rechazando con energía un fuerte contraataque del enemigo sobre las mismas.
NORTE.—En el frente de la quinta División, que se extiende a lo largo de la orilla derecha de la ría, el enemigo realizó un ataque con tanques por Asú, siendo rechazado y destruyéndose dos tanques. Después de una preparación artillera realizada con gran intensidad sobre Archanda y las proximidades de Santo Domingo, el enemigo inició un ataque de infantería, que fué rechazado. Las Divisiones tercera y cuarta ocuparon, sin novedad, las líneas de repliegue que les fueron señaladas, y las cuales bombardeó la aviación enemiga, siendo derribado un aparato fa cioso, que cayó en nuestras líneas, pereciendo el piloto del mismo, de nacionalidad alemana.
Hemos recuperado las cotas 214 y 217.
Santander-Asturias.—Cañones y tirotes, sin importancia. De los demás frentes, no hay noticias dignas de mención.

AVIACION

Parte de anoche a las 21:
Ayer, miércoles, nuestra Aviación efectuó un bombardeo nocturno sobre las posiciones fascistas de Ferdiguera. Hoy, dos de nuestros motores, han bombardeado eficazmente en dicho pueblo una concentración de camiones.
Los partes recibidos de los demás sectores acusan solamente, por lo que respecta a la jornada de hoy, vuelos de reconocimiento, efectuados sin novedad.

“Esta llamamiento es el último que hacemos a lo que hay de humano en vuestras conciencias”, dice la F. E. T. E. a los maestros del mundo

La Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza (U. G. T.), ha enviado al Secretario Profesional Internacional de Enseñanza, en Bruselas; a la Internacional de Trabajadores de la Enseñanza y a la Federación Internacional de Asociaciones de Maestros de París, el siguiente telegrama:
«La heroica resistencia del pueblo español que desde hace once meses se defiende de las brutales agresiones del fascismo internacional y que con el criminal bombardeo de Aimería y la descarada participación en el ataquillamiento de Vizcaya alcanza su máxima crueldad, impulsa nuevamente a esta Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza, cuyos miembros sin distinción de sexo ni edad forman en el Ejército que lucha por la libertad e independencia de España, a dirigirse a esa Internacional para que, sin pérdida de tiempo, teniendo en cuenta la angustiosa gravedad del momento, se reúnan la F. I. A. I. y el S. P. I. y la I. T. A. y coordinen sus esfuerzos para ayudar activamente al pueblo español. Este llamamiento nuestro es el último que hacemos a lo que hay de humano en vuestras conciencias. Y lo hacemos en nombre de millones de profesionales de la enseñanza que luchan y se batan con la seguridad de que no sólo defienden la independencia y la libertad de España, sino la independencia y la libertad de toda Europa.»

Dirección General de Seguridad

ORTEGA VA A DAR TRABAJO A LOS DESOCUPADOS
El director general de Seguridad manifestó esta mañana a los periodistas que se ha propuesto por todos los medios que tiene a su alcance, limpiar la retaguardia de indeseables. Son ya muchos los detenidos, pero serán aún más los que sufran la sanción correspondiente a la conducta indigna de llevar una vida de crápula, mientras la mayor parte de los españoles están rezando los mayores sacrificios en bien de la República.
A los detenidos se les entregará una pala y un pico para que se demeriten el momento por que atraviesa España y para que den todo el rendimiento posible.

Trabajo y Asistencia Social

LA OFICINA CENTRAL DE EVACUACION
Esta Oficina Central de Evacuación y Asistencia a Refugiados hace saber para conocimiento del público en general, que sus nuevas horas de oficina serán en lo sucesivo de siete de la mañana a dos de la tarde. Solamente para asuntos de inaplazable urgencia por la índole o necesidad de los mismos, podrán acudir de cinco a ocho.

UN NUEVO SERVICIO

Han sido inaugurados los servicios higiénicos del Parque de Desinfección y Lavado, dependientes de este ministerio, lo que supone una nueva garantía sanitaria, tan necesaria en los actuales momentos de aglomeración forzosa. Este

La labor humanitaria de la Brigada Sanitaria sólo es posible a costa de grandes sacrificios y gastos cuantiosos. Ayudémosla todos, entregando un donativo, grande o pequeño, en plaza de Auxilias March, 14, Valencia.

es un acierto más de la labor emprendida por esta Oficina de la O. C. E. A. R. en favor de los refugiados, labor que se lleva a cabo sin regatear sacrificio ni esfuerzo alguno.

LIRICO ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.
Lunes 21 de junio de 1937
¡Grandioso acontecimiento cinematográfico!
ESTRENO de la superproducción nacional
Rinconcito madrileño
Por la fenomenal «estrellita» infantil Guadalupe Garcí-Nuño, la Shirley Temple española - Dirección: Artoia
Un grón palpitante de la vida de los humildes vecinos de Madrid, cuya tragedia ahogaba el lujo de las vías cétricas, bien ajenas a que, a pocos pasos de su esplendor y bullicio, sufrían y callaban seres merecedores de mejor fortuna.

La Brigada Sanitaria supone la totalidad de la protección de la población civil contra los ataques aéreo-químicos. Ayudada en su misión humanitaria, entregando un donativo en plaza de Auxilias March, 14, Valencia.

Leed "ADELANTE"
Diario socialista de la mañana

OLYMPIA ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.
Lunes próximo, ESTRENO
La más simpática y atractiva pareja destinada a obtener éxito sin precedentes ni posibles comparaciones en una comedia dramática, en las mejores tierras del mundo.
EN ESPAÑOL